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MANUALE DI ISTRUZIONI 

IDROPULITRICE DORA BALTEA  

9200717 

 

 

PRODOTTO IMPORTATO E DISTRIBUITO DA 

BRICOFER GROUP SPA 
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MADE IN P.R.C. 

 

AVVERTIMENTO!  

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.  

 

Numero di modello  MO1503C 

Tensione nominale  220VAC  50Hz 

Potenza di ingresso 1800 Watt  

Pressione nominale  74MPa 

Pressione massima  110MPa 

Flusso d'acqua  8L/min 

Temperatura max acqua in ingresso  40℃ 

Pressione di ingresso massima  0.3MPa 

Classe di protezione  IPX5 
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 AVVERTIMENTO!  

Quando si utilizza questa idropulitrice, è necessario seguire le precauzioni di sicurezza di 

base, comprese le seguenti, per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche e lesioni 

personali. Assicurati di aver letto tutte queste istruzioni prima di utilizzare questa 

idropulitrice. Conservare questo libretto di istruzioni in un luogo sicuro per riferimenti 

futuri. Le persone che non hanno familiarità con questo libretto di istruzioni non devono 

utilizzare l'idropulitrice. 

ALTA PRESSIONE DELL’ACQUA 

I gettiti d’acqua ad alta pressione possono essere pericolosi qualora l’idropulitrice 

venisse utilizzata in maniera impropria. Il getto d’acqua non deve mai essere diretto 

verso persone, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso l'apparecchio stesso. 

VIETATO EROGARE IL GETTO D’ACQUA CONTRO PERSONE  
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Non dirigere il getto d’acqua contro se stessi o altri per pulire indumenti o calzature. 

 

DISCONNETTERE IL DISPOSITIVO  

Scollegare l’idropulitrice dall'alimentazione elettrica prima di eseguire la manutenzione da 

parte dell'utente. 

PERSONE ADDESTRATE   

L’idropulitrice non deve essere utilizzate da bambini o da soggetti non addestrati.  

UTILIZZARE RICAMBI ORIGINALI   

Per garantire la sicurezza dell'apparecchio utilizzare solo ricambi originali del produttore 

o approvati dal produttore. 

UTILIZZARE TUBI CONSIGLIATI DAL PRODUTTORE 

Tubi flessibili, raccordi e raccordi ad alta pressione sono importanti per la sicurezza 

dell'apparecchio. Utilizzare solo tubi, raccordi e raccordi consigliati dal produttore. 

NON UTILIZZARE SE DANNEGGIATO  

Non utilizzare l'apparecchio se il cavo di alimentazione o parti importanti dell'apparecchio 

sono danneggiati, ad es. dispositivi di sicurezza, tubi ad alta pressione, pistola a grilletto. 

USARE LIQUIDI COMPATIBILI  

Non utilizzare l'idropulitrice con liquidi infiammabili o tossici, detersivi corrosivi o altri 

prodotti non compatibili con il corretto funzionamento dell'idropulitrice. 

CONDIZIONI DI LAVORO  

Non utilizzare la lavatrice sotto la pioggia.  

PRESTARE ATTENZIONE AGLI SHOCK ELETTRICI   

Non toccare la spina elettrica, o qualsiasi presa a muro, con le mani bagnate. 

NON INCEPPARE IL GRILLETTO  

Non bloccare il grilletto in posizione ON. 

DIAMETERO DELL’UGELLO SPRUZZATORE  

Non alterare il diametro originale dell'ugello spruzzatore. 

NON LASCIARE INCUSTODITO   

Non lasciare l'idropulitrice incustodita.  
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SPOSTAMENTO DELL’IDROPULITRICE   

Non tirare l'idropulitrice dal cavo di alimentazione o dal tubo. 

UTILIZZO DELL’IDROPULITRICE CON L’ACQUA   

Non far funzionare l'idropulitrice senza acqua. Ciò causerà danni allo strumento.  

PROTEGGI LE PARTI ELETTRICHE   

Proteggere sempre le parti elettriche dal getto d'acqua.   

SICUREZZA ELETTRICA   

Collegare sempre l'idropulitrice ad una rete di alimentazione correttamente collegata a 

terra. Si consiglia l'uso di un interruttore differenziale da 30 mA (RCCB) per una 

protezione aggiuntiva contro le scosse elettriche. 

INDUMENTI PROTETTIVI  

Indossare sempre indumenti protettivi e occhiali di sicurezza. Particelle sciolte e altri 

detriti possono essere spinti ad alta velocità dal getto d'acqua. 

CONTRACCOLPO  

Afferrare sempre saldamente la pistola prima di premere il grilletto, per contrastare il 

contraccolpo all'avvio.  

CONSERVAZIONE  

Conservare sempre l'idropulitrice in un luogo asciutto e sicuro, fuori dalla portata dei 

bambini 
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 AVVERTIMENTO! 

I seguenti simboli di avvertenza vengono visualizzati sull'idropulitrice per ricordare le 

precauzioni di sicurezza da adottare durante il funzionamento.  

 

AVVERTIMENTO!  

Questo simbolo viene visualizzato 

sull'idropulitrice per avvertire di non 

dirigere il getto verso persone, animali 

domestici, apparecchiature elettriche sotto 

tensione o l'idropulitrice stessa.  

 

AVVERTIMENTO! 

Questo simbolo viene visualizzato 

sull'idropulitrice per avvisare di aprire 

l'acqua prima di accendere l'idropulitrice.  

 

 

 AVVERTIMENTO!  

Assicurarsi che l'idropulitrice sia spenta e scollegata dalla rete elettrica prima di iniziare 

queste procedure di preparazione all'uso. 

La temperatura dell'acqua in ingresso non deve superare i 60 ℃.  

Per preparare l'idropulitrice all'uso, procedere come segue. 

1. Avvitare saldamente l'estremità del tubo sotto il grilletto. Vedere le figure 1 e 2 

utilizzare una chiave da 17 mm (non fornita) per serrare la vite. 



7 

 

 

2. Avvitare il tubo flessibile al connettore dell’idropulitrice. Vedere le figure 3. Avvitare il 

tubo solo a mano. 

 

 

 

3. Spingere il pulsante posizionato sotto la pistola su ON oppure OFF per sbloccare 

oppure bloccare il grilletto dell’idropulitrice. Vedere le figure 4 e 5. 
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4. Collegare il tubo dell'acqua al connettore di ingresso dell’idropulitrice. Vedi figura 6. 

NB: Il tubo di alimentazione dell'acqua non è fornito nella confezione.  

 

 

5. Collegare la lancia alla pistola. Vedere le figure 7 e 8.

 



9 

 

6. Aprire l'alimentazione idrica, assicurandosi che il rubinetto sia completamente aperto.  

7. Collegare il cavo di alimentazione alla rete elettrica.  

8. Posizionare la leva di blocco/sblocco su ON. Vedi figura 9.  

 

9. Per accendere l’idropulitrice ruotare la levetta di avviamento portandola dal simbolo 

O al simbolo I. Vedere la figura 10.1 e 10.2.  

 

 

L'idropulitrice è ora pronta per l'uso.  

 



10 

 

REGOLAZIONE DELLO SPRAY 

L'ugello è regolabile per consentire di regolare il getto da un getto d'acqua stretto a un 

getto ampio.  

Per regolare l'ugello, procedere come segue: 

1. Tenere l'asta della lancia in una mano.  

2. Ruotare l'ugello con l'altra mano. Vedi figura 11.  

3. Il raggio stretto permette la fuoriuscita di un getto d’acqua molto potente ed è 

consigliato per pulire aree molto sporche. Attenzione! Il getto d’acqua stretto 

potrebbe causare lo scrostamento della vernice.   

4. Il fascio largo dovrebbe essere utilizzato per la pulizia di grandi aree.  

 

SISTEMA DI ARRESTO TOTALE  

L'idropulitrice è dotata di un sistema di arresto totale per proteggere il motore durante 

l'uso. Quando il grilletto viene rilasciato, il motore si ferma. Quando si preme il grilletto, il 

motore si avvia nuovamente. 

 ATTENZIONE!   

Alcune superfici verniciate o trattate possono essere soggette a danni da idropulitrice ad 

alta pressione. Quando si puliscono i veicoli, ad esempio, verificare sempre con il 

produttore se le superfici sono adatte al lavaggio a pressione o se si applicano restrizioni.  

 

Alcune precauzioni generali utili sono:  
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MAI posizionare l'ugello a meno di 30 cm dall'area da pulire (in caso di dubbio, provare 

prima su una piccola area invisibile).  

NON utilizzare MAI l'idropulitrice su aree con vernice sfusa o finiture/raccordi mal fissati.  

Tenere SEMPRE il getto d'acqua in movimento sulla superficie. Non lasciare il getto nella 

stessa posizione per un periodo prolungato in quanto ciò potrebbe causare danni alla 

superficie.  

Per essere sicuri, verificare sempre con i fornitori dell'articolo da pulire che le superfici 

siano idonee al lavaggio a getto di pressione.  

 

 ATTENZIONE!  

Prima di utilizzare l'idropulitrice assicurarsi che non vi siano altre persone o animali 

domestici nell'area di lavoro.  

 

ACCENSIONE DELLA RONDELLA  

Per accendere l'idropulitrice, procedere come segue:  

1. Assicurarsi che l'idropulitrice sia stata montata correttamente e prepararla all'uso.  

2. Premere l'interruttore ON/OFF sulla posizione ON contrassegnata.  

3. Regolare lo spray.  

4. Rilasciare il blocco del grilletto e puntare l'ugello verso l'area da lavare.  

5. Premere il grilletto.  

6. Procedere con il lavaggio.  

 

SPEGNIMENTO DELLA RONDELLA DOPO L'USO  

Al termine dell'utilizzo dell'idropulitrice, seguire la procedura illustrata di seguito per 

spegnere e scollegare l'unità.  

1. Premere l'interruttore ON/OFF sulla posizione OFF contrassegnata con 0. Vedere la 

figura 12. 
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2. Chiudere l'alimentazione dell'acqua al rubinetto. 

3. Scaricare l'acqua nella pompa e nel tubo strizzando. Tenere premuto il grilletto per 

alcuni secondi o finché l’acqua avrà smesso di uscire. 

4. Bloccare il grilletto in posizione OFF. 

5. Scollegare dalla rete elettrica.  

 

 ATTENZIONE!  

Prima di utilizzare l’erogatore del detersivo, assicurarsi che non vi siano altre persone o 

animali domestici nell'area di lavoro.  

MONTAGGIO DELL'EROGATORE DEL DETERSIVO  

Per montare l'erogatore del detersivo, procedere come segue:  

1. Assicurarsi che il grilletto sia bloccato in posizione OFF. 

2. Riempire la bottiglia con un detergente biodegradabile adatto. 

3. Montare l'erogatore del detersivo all’ugello di erogazione. Vedi figura 13. 

4. Collegare l'ugello di erogazione del detersivo alla pistola. Vedi figura 14.  
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5. Sbloccare il grilletto posizionando la leva OFF/ON su ON e puntare l'ugello sull'area 

da spruzzare.  

6. Premere il grilletto.  

7. Procedere con il lavaggio.  

 

 

ATTENZIONE!  

Questo apparecchio è stato progettato per l'uso con i detergenti 

consigliati dal produttore. L'uso di altri detergenti o prodotti chimici 

può influire negativamente sulla sicurezza dell'apparecchio.  

 

Mantenere il corpo della lavatrice pulito e privo di detriti. 

Anche il tubo flessibile, la pistola e la lancia devono essere tenuti puliti. 

La pulizia regolare dell'ugello è importante per il funzionamento efficiente 

dell’idropulitrice. 

L'ugello deve essere pulito a intervalli regolari utilizzando il detergente per ugelli in 

dotazione. Vedi figura 15. 

 

Eventuali parti usurate o danneggiate devono essere sostituite da personale qualificato. 

Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo 
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agente di servizio o da una persona similmente qualificata per evitare rischi. 

Non ci sono parti riparabili dall'utente. Rivolgersi a personale di assistenza qualificato se 

è necessaria la manutenzione interna. 

CONSERVAZIONE  

Scollegare il tubo flessibile, la pistola e la lancia e conservarli con cura in un luogo sicuro 

e asciutto. Conservare sempre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini. Evitare 

di conservare il prodotto a temperature inferiori a 5 ℃. Assicurarsi che l'idropulitrice, la 

pistola e la lancia siano stati accuratamente puliti prima di riporli. 

 

Problema  Possibile soluzione  

Se lo spray lavavetri non è 

compatibile.  

L'ugello potrebbe essere bloccato. Pulire l'ugello 

(Vedere la sezione pulizia e manutenzione).  

Se il motore non si avvia o 

si arresta improvvisamente.  

Controllare la presa a muro e i fusibili. La protezione 

termica potrebbe aver spento il motore per evitare il 

surriscaldamento. Lasciare raffreddare l’idropulitrice per 

5 minuti.  

Il motore è in funzione ma il 

getto d’acqua non è 

potente.  

Verificare che il connettore di ingresso dell'acqua sia ben 

fissato. 

Potrebbe non esserci abbastanza acqua proveniente dal 

rubinetto di alimentazione. 

Verifica che il rubinetto sia completamente aperto e non 

ci siano perdite d’acqua nella pompa oppure che la 

pompa non sia bloccata. 

 

 

 

 

SMALTIMENTO INFORMAZIONE AGLI UTENTI  
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Informazione agli utenti: ai sensi dell’art. 26 del Decreto 

Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 “Attuazione della direttiva 

2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed 

elettroniche (RAEE)”. Il simbolo del cassonetto barrato riportato 

sull’apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto 

alla fine della propria vita utile deve essere raccolto 

separatamente dagli altri rifiuti. L’utente dovrà, pertanto, 

conferire l’apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri 

comunali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed 

elettronici. In alternativa alla gestione autonoma è possibile 

consegnare l’apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore al momento 

dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di 

prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m2 è inoltre possibile 

consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con 

dimensioni inferiori a 25 cm. L’adeguata raccolta differenziata contribuisce ad evitare 

possibili effetti negativi sull’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei 

materiali di cui è composta l’apparecchiatura. 

GARANZIA  

La garanzia di questo elettrodomestico è in ottemperanza all’ art. 130 del Decreto 

Legislativo 206/2005 sulle norme di garanzia in attuazione della direttiva Europea N° 

199/44/CE. Si raccomanda di conservare il documento di acquisto quale requisito 

indispensabile per l’applicazione delle norme di garanzia e l’imballo originale. In caso di 

malfunzionamento del prodotto, rivolgersi direttamente al punto vendita nel quale è stato 

effettuato l’acquisto muniti di scontrino fiscale e richiedere la sostituzione del prodotto in 

garanzia. La garanzia non copre i danni provocati all’elettrodomestico per uso improprio o 

diverso da quello illustrato in questo libretto di istruzioni. 

N.B.: La garanzia viene invalidata se l’apparecchio presenta malfunzionamenti causati da 

incuria o mancanza di adeguata pulizia. Eventuali danni causati dall’utilizzo di prodotti 

chimici e abrasivi non sono coperti da garanzia. 

La garanzia non viene riconosciuta qualora l’apparecchio venga manomesso o sia 

danneggiato per incuria o imperizia da parte dell’utente, a causa di trasporto o a seguito di 

riparazioni effettuate da personale non autorizzato. 

 

 


